×

2014/3/28 星期五 每周五出版 B1-B8

【社区·头条】

满堂佳联熔古今

浦东惠南镇南汇博物馆里楹联迎客



文/摄 通讯员 陈志强

阳春三月,桃红柳绿,踏青赏花之余, 到浦东新区南汇博物馆去欣赏古今名家 的楹联是不错的选择。这几天,"问墨南 -2014 年桃花节楹联品鉴"展览在 浦东新区南汇博物馆展出,由市、区民间 民营文化机构提供的 80 件楹联 精品与市民见面,参观者络绎不绝。

走进二楼展厅,一幅幅不同风格的楹 联令人目不暇接。这些对联的历史跨度从 清朝中期到当代,有清代著名政治家、思 想家林则徐、南汇贡生冯金伯、同治状元 陆润痒、民国南汇县县长袁希洛、著名民 主人士黄炎培、沪上工商巨子、大慈善家 王一亭写的墨迹,有谢稚柳,程十发,钱君 甸 周慧珺 周志高等几十位艺术大家和 文化名人的作品,也有唐炼百、苏局仙、李 祖德、图腾鸿、朱忠民、谭家明等本地书法 家写的对联。

'山鸟欲来啼往事,桃花依旧笑春风 春风舞迎筑巢燕,桃花笑看乔木莺;古钟 园前舞翩芊,桃花园里可耕田……

镇荡湾社区书画爱好者尤维君等人正兴 致勃勃的欣赏着对联。有人写下了这样的 观后感:"熔古烁今一脉通,真草隶篆意无 穷。满堂联句传神韵,翰墨飘香浦南风。

楹联品鉴展览活动发起组织者之 60 多岁的收藏家王统规拿出了自己收藏 的 20 件市区书画名家的楹联作品。他说, 对联,又称楹联,诗书合璧,讲究形式相 通、内容相连、声调协调、对仗严谨,具有 很高的美学欣赏价值。展出这些楹联作品 分别由南汇博物馆、上海刚泰文化发展公 司及个人收藏爱好者提供。过去都分散收 藏,像这样规模的展览活动还是第一次。 参观者可以了解我国的楹联文化

惠南镇党委、政府十分重视文化建 设 提出了"文化兴镇"的目标 旨在推动 社会主义精神文明和物质文明全面发展. 文化惠民,让生活更幸福。凭借厚实的文 化底蕴、悠久的文化历史和良好的教育资 源,进一步实施文化兴镇战略,强化精神 文明建设,推动教育事业发展,加快文化 设施建设,培育现代文化产业,不断提升 市民文明素质和丰富群众文化生活.为惠

南新一轮的发展提供精神动力和智力支 持。目前,两年一届的文化艺术节已成了惠 南镇的常态性主体活动,深得居民和村民 的欢迎和喜爱。作为丰富群众文化娱乐生 活、开展宣传教育活动的重要载体, 文化 "三下乡"活动以小型多样的文艺形式活跃 在社区和农村,业已成为惠南镇特色文化 服务品牌。《三婶认女》等一批节目荣获市 级及全国重要奖项,歌咏、舞蹈、表演唱等 文艺节目在市、区评比中屡屡获奖。在惠南 镇党委、政府的重视下,问墨南沙书画展览 已成为当地的一个特色文化品牌。

据悉,该书画扇展览由惠南镇、刚泰控 股(集团)股份有限公司、南汇博物馆联合 举办,并得到了上海浦东海韵文化艺术俱 乐部,上海大羊书画工作室,闵卫平律师事 务所等单位的大力支持。展出时间为3月 21 日至 4 月 18 日。



【社区·随笔】

一个阳光明媚的午后,记者 驱车来到了老港镇建港村, 在村 委会的办公室里,见到了村党总 支书记赵大兴。在记者与赵书记 交谈的讨程中,不时有村民讨来 办事。赵书记始终面带微笑,耐心 地回答每一个问题 直到村民们 满意地离去。(本报 3 月 21 日 B6

日前笔者去老港镇建港村采 访村支书赵大兴, 在断断续续近 一个小时的交谈中 4 次被来访的 村民打断,笔者在旁细听了村民 向支书反映的种种问题要求落实 解决,赵书记都仔细倾听,有的当 场给予回复, 有的表示马上就去 了解情况, 有的在自己的工作手 册上详细记录, 开始有村民来访 时赵书记还向笔者露出了一个尴 尬的表情,后几次也就进入了日 常的工作状态、耐心而细致地向 村民解释着各种问题"全然不 顾"还在一旁"等待采访"的记者。

村书记不是官, 是实实在在 老百姓选出来的带头人,一边要 带领村民生产致富, 一边要协调 各种利益矛盾,很多街道都提出 了矛盾不出村居的要求, 对于本 就真正扎根于群众中的村干部不 仅是一个巨大挑战, 更是一项光 荣的使命

本报近期连续刊发嘉定区江桥镇太平村 党总支书记苏兴华的学习文章, 其中提到对 老百姓的感情是根本问题,工作作风好才是 真的好,就是要在矛盾面前敢于"担肩胛"等 观点,正是基层党组织践行群众路线的生动 霎例 且体教材

当前,农村基层党组织面临许多新情况 新问题。新时期的村官真的"不好当"了,这是 我们愿意看到的,"不好当"因为他有压力,要 为百姓办事,能干事,干好事是因为对群众有 感情,感情深。这就是苏兴华所说的:"群众在 我们心中有多重, 我们在群众心中就有多

【社区·人物】

浦东沪东社区"身边的好人"金云良

业家电维修分文不取 乐为居民忙前忙



文/通讯员 汤鑫坤

清晨,浦东新区沪东社区伟莱家园小 区门口经常能看到一位头戴黑色帽,身着 蓝色工作衣,身背工具箱,风尘仆仆的工 人。他清瘦的身材,矫健的步伐,用不完的 精力,他就是小区物业的维修工金云良,每 每谈到他,居民们都会竖起大拇指称赞。

金师傅每天几乎没有休息的时间,清 早来到小区干活,忙误了午餐是常有的事 休息日被叫出家门急修也时有发生; 他说 话的语速像发连珠炮,居民都说他到底年 纪轻,精力这么旺盛,其实他已是近60岁 的老同志了。如此忙碌的工作,大家一定以 为他在忙着赚钱,其实不然,为居民修补各 类家电器材,他分文不取;当然,不收费并 不影响他维修的质量, 在他手里修过的东 西,可以堪称新旧如一

伟莱家园虽是商品房小区, 但已是世 纪初建造的房屋,一些硬件设施陆续出现 问题。金师傅初到小区,便发现了很多小区 存在的隐性问题。家住其他小区的他,一次 夜晚特意来到小区"散步"检查路灯情况, 便发现小区路灯特别暗。第二天清晨五点. 金师傅开工了,将小区路灯的灯罩拿下 一清洗,损坏的路灯分别进行更换,60余个 路灯连续忙碌了金师傅一个星期。居民问 他,干嘛这么早来啊,白天洗也不急啊,金 师傅回答:"白天的时间我要留给居民。 民听了连连称赞。小区的大门因年久失修, 显得格外陈旧。金师傅发现了,立马买来油 漆,一个人爬上爬下,没几天工夫就给小区 大门穿上了"新衣"

金师傅原是一名优秀的电工,但从事 小区维修工一职以后,工作的内容除了电 路、电器等问题,漏水、堵水等水管工问题 也常有发生。刚开始,碰到这类问题物业便 会另请高人, 金师傅就像学徒一样认直地跟 着学,一些难懂问题他还会打破砂锅问到 底。有时居民直接找到金师傅,他也毫不犹 豫接下工作,自己能解决的尽量解决。没过 多久,金师傅对水管工也成了内行。 节前,一户居民家中下水道堵塞,金师傅经 过细心分析,最后判断是整个主水管道堵塞 导致。于是他借来长达 10 余米的钢带花了 三天时间, 在年三十晚上终于把管道疏通 了。一身臭气的金师傅笑道:"这样我可以放 心过年了。

金师傅就是这样一个朴实无华的维修 工人。他很正直,他很认真,他很坚持。他就 是我们身边的好人,居民一致认可的"金牌 师傅"。

新

□小王